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P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r la re 
l 'onorevole De N a v a . 

D E I A V A . I m m a t u r a m e n t e si è t ron-
cata l 'es is tenza del nost ro collega Pell icano, 
appar tenente a nobile p a t r i o t t i c a famigl ia . 

Il collegio che solo da pochi mesi lo 
aveva eletto a suo r a p p r e s e n t a n t e a t t en -
deva molto da lui, perchè aveva apprez-
zato l ' ope ra sua ze lan te nei Consigli locali, 
cui aveva per lunghi ann i a p p a r t e n u t o . 

A n o m e ' n o n solo mio, m a di t u t t i i col-
leghi della provinc ia , e di quelli della in-
tera regione calabrese, mi associo ai senti-
menti man i fe s t a t i dal nostro i l lustre Presi-
dente, e prego di fa r perveni re alla desolata 
vedova, d o n n a di a l t i sensi e di eccelse 
virtù, ed al paese na t ivo del d e f u n t o col-
lega l 'espressione del nos t ro r imp ian to . (Ap-
provazioni). 

S O N N I NO S I D N E Y , presidente del Con-
siglio, ministro delVinterno. Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l t à . 
S O N N I N O S I D N E Y , presidente del Con-

siglio, ministro dell'interno. A nome del 
Governo esprimo t u t t a la nos t ra parteci-
pazione al vivo r i m p i a n t o della Camera per 
la pe rd i t a del chiaro collega Pel l icano. 
(Bene !) 

P R E S I D E N T E . Met to a pa r t i to le pro-
poste degli onorevoli Camera e De N a v a 
che siano inv ia te le condogl ianze della Ca-
mera alla vedova Pel l icano, ai sindaci di 
Caulonia e di Gioiosa Jon ica e al p re fe t to 
di Reggio Calabria . 

(Sono approvate). 
Gli onorevoli d e p u t a t i s a r anno a v v e r t i t i 

dell 'ora in cui av ranno luogo i funera l i . 
Procederemo ora al sorteggio della Com-
missione che d o v r à par tec iparvi . 

(Si procede al sorteggio). 
La Commissione che, u n i t a m e n t e ad u n a 

r appresen tanza della P re s idenza della Ca-
mera, pa r t ec ipe rà ai f une ra l i de l l 'onore-
vole Pel l icano è compos ta degli onorevoli 
F iamber t i , Fa l le t t i , R o t h , Simoncell i , De 
Nava, Miliani, Cesare Rossi , Mazzitelli e 
Gerardo Capece-Minutolo. 

Comunicazioni del Pres idente . 
P R E S I D E N T E . I l minis t ro de l l ' in te rno 

ha t rasmesso copia della relazione p r e s e n t a t a 
dalla G iun t a comuna le di Napol i circa i la-
vori di r i s anamen to compiu t i nel decorso 
anno 1908. Ins ieme con la relazione dell ' I -

s p e t t o r a t o del tesoro, sarà depos i t a la neli 
l ' a rchivio a disposizione degli onorevoli de-
p u t a t i . 

I l minis t ro del l ' i s t ruzione pubb l ica ha 
poi p re sen ta to l 'e lenco delle licenze rila-
sciate per la esportazione di ogget t i an-
t ichi nel terzo e quar to t r imes t re del 1908 
e nel pr imo e secondo t r imes t re del 1909. 
Sa tà deposi ta to negli archivi a disposizione 
degli onorevoli d e p u t a t i . 

Presentaz ione di d i s e g n i ili l e g g e e di relazioni . 
P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e ministro 

dell« finanze ha facol tà di par lare . 
A R L O T T A , ministro delle finanze. M 

onoro di p resen ta re alla Camera il disegno 
di legge: Vend i t a di te r reni annessi alla 
regia t e n u t a « La F a v o r i t a » in Pa le rmo , 
compres i f r a i beni della dotazione della 
Corona. 

Chiedo che ques to disegno di legge sia 
inv ia to alla Giun ta del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t t o a l l 'onorevole 
minis t ro delle finanze della presentaz ione 
del disegno di legge: Vend i t a di te r ren i an-
nessi alla regia t e n u t a « La F a v o r i t a » in 
P a l e r m o compresi f r a i beni della do ta -
zione della Corona. 

L ' onorevole minis t ro chiede che que-
sto disegno di legge sia inv ia to alla G iun t a 
del bi lancio. 

Non essendovi osservaz ion i in contrar io , 
così r i m a n e s tabi l i to . 

H a faco l t à di par la re l 'onorevole mini-
s t ro delle poste e dei telegrafi . 

D I S A N T ' O N O F R I O , ministro delle po-
ste e dei telegrafi. Mi onoro di p r e sen t a r e 
alla Camera il disegno di legge: Conversione 
in legge del regio decreto 15 apri le 1909, 
n, 439, e m a n a t o in v i r t ù del l 'ar t icolo 14 
della legge 12 gennaio 1909,"n. 12. 

Chiedo che ques to disegno di legge sia 
d ich ia ra to d 'u rgenza e defer i to alla speciale 
Commissione che esamina i p r o v v e d i m e n t i 
r i f l e t t en t i il t e r r emoto . 

P R E S I D E N T E . Do a t t o a l l 'onorevole 
minis t ro delle pos te e dei telegrafi della pre-
sentaz ione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del regio decreto 15 apri le 
1909, n. 439, e m a n a t o in v i r t ù del l 'ar t i -
colo 14 della legga 12 gennaio 1909, n. 12« 

L 'onorevo le minis t ro chiede che questo 
disegno di legge sia d ich ia ra to d 'u rgenza e 
deferi to alla Commissione speciale pel t e r ' 
r emoto . 


